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Ratsinformationssystem ab sofort online  
 
Stadt Pößneck schaltet RIS auf Website frei 
 
 

Die Stadt Pößneck schaltet mit Wirkung von heute das Ratsinformationssystem auf der 

eigenen Website frei. Es soll den Mitgliedern des Stadtrats und der städtischen Aus-

schüsse eine digitale Arbeitsgrundlage und zugleich mehr Transparenz, Informationen 

zu städtischen Projekten und Beschluss-Vorhaben der städtischen Gremien für Bürge-

rinnen und Bürger sowie Medien bieten. Zukünftig werden die öffentlichen Tagesord-

nungspunkte der Stadtratssitzungen, mit den entsprechenden Beschlussvorlagen, in ei-

nem zentralen und umfassenden Informationsangebot auf der eigenen Homepage zur 

Verfügung stehen. Unter www.poessneck.de - Stadt - Ratsinformationsdienst sind ab 

sofort alle öffentlichen Informationen frei verfügbar. 

 

In einem ersten Schritt sind die Termine und vorhandenen Sitzungsdokumente von 

Stadtrat, Haupt- und Finanzausschuss, Sozialausschuss und Technischem Ausschuss 

im Ratsinformationsdienst zugänglich gemacht. Damit stehen alle Beschlussvorlagen zu 

den öffentlichen Tagesordnungspunkten politisch Interessierten bereit. Durch die Archi-

vierung der Dokumente und die integrierte Suchfunktion wird Ratsmitgliedern und Bür-

gern die Recherche nach bestimmten Themen und Drucksachen, über die in öffentlichen 

Sitzungen verhandelt wurde, künftig deutlich erleichtert. Mit den Jahren wächst das Sys-

tem zu einem regelrechten Archiv über wegweisende Entscheidungen des Stadtparla-

ments. 

 

„Ein einfacher Zugang zu Informationen über die im Stadtrat und seinen Ausschüssen 

behandelten Themen ist eine Grundvoraussetzung für eine qualifizierte Bürgerbeteili-

gung. Die Einführung dieses Systems und der zentrale Zugang ist ein wichtiger Schritt 

auf unserem Weg hin zu einer intensiveren Einbindung der Bevölkerung in kommunale 

Entscheidungsprozesse.“ so Bürgermeister Michael Modde. 

 

Für die Mitglieder des Stadtrats besteht darüber hinaus die Möglichkeit, über personali-

sierte Zugänge zusätzliche Informationen z.B. auch aus den nichtöffentlichen Sitzungen 

zu erhalten. Dadurch bekommen sie uneingeschränkte Einsicht in alle Sitzungsdoku-

mente. Das System bietet dadurch die Gelegenheit zur papierlosen Sitzungsbeteiligung. 

Bereits mit der Stadtratssitzung vom 22. Juli sind alle Stadträte eingeladen, das System 

zu nutzen. Mit der Septembersitzung sollen alle in den Prozess eingebunden sein und 

mit dem neuen System arbeiten können.   



 

Das auf Bitten des Stadtrats initiierte Projekt wurde in den letzten Monaten mit Hilfe der 

Firma PortUNA Neue Medien GmbH in enger Zusammenarbeit mit der Stadt Pößneck 

umgesetzt. Zur Speicherung der Daten werden u.a. Server der Firma Hetzner Online 

GmbH genutzt. Diese befinden sich in Deutschland und unterliegen somit dem gültigen 

Bundesdatenschutzgesetz (BDSG) sowie der europäischen Datenschutzverordnung. 

Durch diese Anbieterauswahl soll der höchstmögliche Datenschutz gewährt werden. 
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